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p u n t o r endermi noioso. Solo dirò la ragione 
che m ' indnce ad insis tere in ques ta p ropos ta 
di legge. 

Sono c inque legis la ture che io mi t rovo 
a l la Camera ed è già. la nona vol ta che pre-
s e n t o ques ta p ropos ta di legge. I minis tr i 
che si sono succedut i al potere hanno sempre 
con parole cortesi a p p r o v a t o il concet to 
della mia propos ta . . . (Conversazioni — Ru-
mori) Ebbene . . . r i p re sen tando la mia pro-
pos t a di legge contro la corruzione elet to-
rale, a t t e n d o ancora u n a vo l ta la r i spos ta 
del Governo. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole minis t ro 
de l l ' in terno ha facol tà di par lare . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Io non posso desiderare 
nulla di meglio di u n a legge che c o m b a t t a la 
corruzione ele t torale . Poco fa ho deplora to 
da un p u n t o di v is ta a b b a s t a n z a singolare 
ques ta corruzione, perchè a u m e n t a v a u n a 
cer ta s ta t i s t i ca . Ad ogni modo può esser 
cer to l 'onorevole Socci che t rove rà in me 
un volenteroso col laboratore : t u t t o s ta a 
t r o v a r e il modo di avere u n a legge la quale 
sia ta le da po te r p r o d u r r e il suo effet to . 

Io quindi acce t to che sia presa in consi-
derazione la p ropos t a di legge degli onore-
voli Socci e Pans in i . 

P R E S I D E N T E . Met to d u n q u e a p a r t i t o 
di p rende re in considerazione la p ropos ta 
di legge degli onorevoli Socci e Pansini . 

(La proposta di legge dei deputati Socci e 
Pansini è presa in considerazione). 

Presentazione di disegni di legge. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole minis t ro 

delle finanze ha faco l tà di par la re per pre-
sen ta re dei disegni di legge. 

M A J O R A N A A N G E L O , ministro delle 
finanze. Mi onoro di p resen ta re alla Camera 
i seguenti disegni di legge: 

Conval idazione del regio decreto nu-
mero 606 p o r t a n t e modificazioni al reper-
tor io per 1' appl icazione delle tar i f fe ,per i 
dazi doganali ; 

Pensioni al personale operaio delle regie 
saline; 

Condono delle sopra tasse e pene pecu-
niarie per con t ravvenz ion i alla legge delle 
tasse sugli affari . 

Per il p r imo di quest i disegni di legge, 
chiedo sia t rasmesso a l l ' esame della Giun ta 
p e r m a n e n t e per l ' e same dei t r a t t a t i e delle 
tar i f fe doganali . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
ministro delle finanze della presentaz ione dei 

seguent i disegni di legge, i quali s a ranno 
s t a m p a t i e dis t r ibui t i : 

1. Conval idazione del regio decreto 
n. 606 p o r t a n t e modificazioni al reper tor io 
per l ' appl icazione delle tar i f fe per i dazi do-
ganali; 

2. Per le pensioni al personale delle re-
gie saline; 

3. Condono delle sopra tasse e pene pe-
cuniarie per con t ravvenz ion i alla legge delle 
tasse sugli affari . 

I l minis t ro chiede che i lp r imo di quest i di-
segni di legge, sia r imesso alla Giun ta pe rma-
nen te per l ' e same dei t r a t t a t i e delle ta r i f fe 
doganali . Se non vi sono opposizioni ques ta 
p ropos ta s ' in tende a p p r o v a t a . 

(È approvata). 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole De 

Luca Ippol i to a recarsi alla t r i b u n a per pre-
sen ta re u n a relazione. 

D E LUCA I P P O L I T O . Mi onoro di 
p re sen ta re alla Camera la relazione sul di-
segno di legge: P r o v v e d i m e n t i sulle decime 
agr igent ine . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
De Luca Ippo l i to della p resen taz ione della 
relazione sul disegno di legge: Provvedi -
ment i sulle decime agrigent ine, che 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i ta . 

Trattato di commercio fra l'Italia e la Svizzera. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno 

j reca: Discussione del disegno di legge sul 
t r a t t a t o di commercio f r a l ' I ta l iane la Sviz-
zera. D o m a n d o al l 'onorevole minis t ro se 
acconsenta che la ¡¡discussione si ap ra sul 
disegno di l egge jde l l a Commissione. 

M A J O R A N A " ' A N G E L O , ministro delle 
finanze. Acconsento. 

P R E S I D E N T E . Prego il segretar io di 
dar l e t t u r a del disegno di legge. 

S A N A R E L L I , segretario, dà l e t t u r a del 
disegno di legge. (Vedi stampato n. 3 7 - A ) . 

P R E S I D E N T E . La discussione gene-
rale è ape r t a . 

P r imo inscr i t to è l 'onorevole Sa landra 
che ha facol tà di par la re . 

S A L A N D R A . La Camera è finalmente 
pos ta in grado, per la p r ima vol ta , di discu-
te re senza imped imen t i e senza coercizioni, 
i n to rno ai t r a t t a t i di commercio. F o r t u n a -
t a m e n t e non si vedono levarsi il minis t ro 
degli affari esteri o il p res idente del Consiglio, 


